
すみだ『こども』タウンミーティング　
テーマ：
○開催日：令和６年１月２８日（日）９：００－１２:００

○当日参加者： ３５名（会場３５名（区立小学校２４校から参加、対象＝5･6年生、見学保護者51名）

○アンケート回答者：３５名（全参加児童）

１．参加児童学年

人数 割合

５年生 13人 37%

６年生 22人 63%

合計 35人 100%

２．参加した理由（複数回答可）

人数 割合

区長と話してみたかった 13人 37.1%

他の学校の児童と交流し
たかった

9人 25.7%

興味のあるテーマだった 13人 37.1%

先生・家族にすすめられ
た

16人 45.7%

墨田区が好きだから 8人 22.9%

その他 6人 17.1%

その他の意見

令和５年度第３回

※参加児童は、5年生が約40％、6年生が約60％だった。

※参加理由は、「先生・家族にすすめられた」との回答が約46％となり、一番多かった。

○区に提案したかった

○興味のあるテーマだった

○チャレンジしてみたかった

○自分の意見がどう思われているのか知りたかった

○討論活動が好きだから

○町づくりに興味があった
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３．今日の内容についての評価

人数 割合

とても良かった 32人 91.4%

良かった 3人 8.6%

あまり良くなかった 0人 0.0%

良くなかった 0人 0.0%

無回答 0人 0.0%

35人 100.0%

評価理由

○楽しかったから

○区長や大人が自分達の話を聞いてくれたから

○墨田区のことをもっと知れたし良かったと思いました。

○区長さんに会えたから

○改めて、墨田区の良さに気づけた

○墨田区についていっぱい知れた。

○他の学校の人と交流できた。

○みんなで墨田区を良くする話し合いができたから

○他の小学校と交流できたから

○大人とは違って、子供の発想は貴重だから

○とてもフレンドリーで楽しかったし、考え深かかったです。ありがとうございます。

○色々な意見を聞けたから

○色々な小学校の人と一緒に話し合えて良かった。

○初めて区長と話してみたが、ちょっと緊張した。

○楽しかった!!
○楽しかった（みんなと話せて）楽しかった!!
○ほかのチームの意見を聞けたから

○具体的に回答があって興味深い→そこから意見を広げられる。

※「とても良かった」・「良かった」と回答した方が合計で100％となった。
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○タブレット活用方法の意見を聞けて良かった。

○みんなと仲良くできたから

○区長と直接話すことができたため、意見を聞いてもらえて良かったから

○自分の意見を伝えることができた。また様々な意見を取り入れることができたため。

○墨田区の問題の見方を変えることができたから

○自分が区長に言いたかったことを違う学校の人と話せて良かった。

○区長への提案を出す時に、みんなで討論できたのが刺激的で楽しかったから

○最初は不安だったけど、ﾘｰﾀﾞｰも面白いし、やさしいし、楽しかったし、墨田区について

知れた。

○初めて参加して、色々な学校の児童と仲良くなった。

○区長ととても身近で話せたから

○墨田区のことがもっと好きになったから

○他校の子たちと交流することができたし、区長さんと意見交換することができたから

○同じ小学６年生、５年生の人たちが思っていることや提案の仕方などがわかって、とて

も勉強になった。墨田区のことや墨田区で活動する色々な人たちについて分かった。

○区長に会うという経験はなかなかないのに、話を聞くこともできて、とても良かったと思



４．『こども』タウンミーテイング(TM)に参加してみて、区長・区への印象は

人数 割合

とても身近に感じた 29人 82.9%

少し身近に感じた 5人 14.3%

変わらない 0人 0.0%

元々身近に感じていたた
め変わらない

1人 2.9%

無回答 0人 0.0%

35人 100.0%

身近に感じた理由

○区長さんフレンドリー

○（区長が）墨田区のことがとても好きなんだなぁと思ったから

○山本区長はもうちょっとギスギスしていると思っていたけど、やさしかった。墨田区も

大切にしたいなと思いました。

○わかりやすく教えてくれた。

○区長でもファミレスに行くんだという驚きがあった。

○いろんな人たちの意見を本当にちゃんと聞いていたから

○いつも自分が暮らしている便利できれいな町だから。

○区長と身近に話せたから。

○区長と話したことで墨田の大切さがわかった

○墨田区はいい町とは知っていたけど、これを通し、墨田区はやっぱりいい町だなと思

いました。

○（区長が）意外と考えていることに関心を持ってくれると思った。

○すごく近くに区長さんがいたから

○区民のために色々なことを考えていることが分かった。

○墨田区がいいところとあらためられた。

○区長がすごいしっかりしていた

○区長が話してくれてうれしかった。

○（区長と）気軽に話せたから

○ずっと墨田区にいるから

○最初は厳しくて怖い人なのかなと思いましたが、自分たちの意見を聞き入れてくれて、

すごく墨田区民の代表だなぁと思いました。

○ファミレスとかに行ったりしていたから

○墨田区に興味をもっていたから

○区長の墨田区に対する思いが知れて良かったから

○墨田区について話し合うことで様々な魅力に気付いたから

○区長の話を聞いてすごくこの区に好きな心をもてたから

○区長に会ったことがなかったけど、墨田区をたくさん知れた！いろいろなことを教えてく

れました。

○けっこうストレートな質問を投げかけても、フレンドリーに対応してくれたから

○区長さんが色々なファミレスに行っているし、今度会ったら、声を掛けてねっと言ってい

たから。

○みんなの理由を聞き、墨田区のことをよく知れた。

○ファミレスにいる話を聞いたから

○墨田区が好きだから

○いつも何気なく墨田区で生活しているけれど、今回のタウンミーティングでこれまで以

上にとても身近に感じたからです。

○普段もタウンミーティングをしてもらいたいし、区長も墨田区や私たちと親しみがある感

じがしたから。

※「とても身近に感じた」・「少し身近に感じた」と回答した方が合計約97％となり、元々身近に感じていたと回答した方と
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５．今日の『こども』タウンミーティングに参加してみて、明日から学校や地域でいろいろなことを積極的に関わりたいと思うようになったか　

人数 割合

とてもそう思う 24人 68.6%

少しそう思う 11人 31.4%

あまりそう思わない 0人 0.0%

思わない 0人 0.0%

35人 100.0%

関わりたい理由
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※「とてもそう思う」・「少しそう思う」と回答した方が合計100％となり、前向きな回答を得られた。

○（学校や地域で）関わりを増やしたいと思ったから

○墨田区がどういう現状か分かったから

○学校で墨田区の福祉のことをやっているので、山本区長がおっしゃったことも参考に

しようと思ったから

○このタウンミーティングがとてもいい機会だった。

○墨田区をよりよくするため

○いい町だが課題もあるから

○墨田区をよりよくしようと思ったから

○今回話して色々な意見交換ができたから

○なぜなら、これを通して、みんなにもいい考えをもってほしいから

○しっかり子どもでも意見を発言できると感じたから

○色々な課題があると思ったから

○このことをほかの人にも知ってもらいたい

○ほかの子も来て欲しい

○まぁがんばる。

○友達に伝えられるから

○また他校と関われるから

○大分話に夢があって良かったから

○自分はいろいろな経験を積極的にしたいと思っていましたが、今日のタウンミーティン

グでより深まりました。

○他の５・６年生も墨田区がいい区だと言っていたからもっとよくしたいから。

○おもしろそうだから

○墨田区の子どもが良く過ごせる施設を考えられ、私たちの地域のことを改めて知れた

から

○僕が区を変えていきたいと考えたから

○自分が生まれた区でもあり、育ててくれた区でもあるから

○今度また機会があればタウンミーティングに参加してもっと話してみたいと思った。

○言葉の力で子どもでも地域を動かせると感じたから

○色々意見を出したり、まとめたりして、楽しかったし、また参加したいと思ったから。

○もしこういう行事があれば参加しようかなと思う。

○これからの工夫に関わりたくなった。→これからを考えるのがとても楽しかった。
○全ては参加しないけど、少しは参加すると思う。

○積極的に関わることで人との関わりが増えるので、いろいろなことに取り組みたい

○少しこのタウンミーティングに参加して自信がついたから

○墨田区のことや学校のことを積極的にがんばりたいと思ったから

○ほかの学校の人の意見を聞くことができてとても良かったため、こういうような行事に



８．その他、ＴＭに対する感想・またやるとしたら取り上げてほしいテーマなど（自由記述）

○感想 ○取り上げてほしいテーマ

＜感想＞

○８０歳ぐらいの人の意見を聞いた方がいいと思う。

○区長がどういう人で墨田区のことを知れた。

○たタウンミーティングに行きたいです。とてもいい経験になったし、楽しかったです。

○墨田区立花にあるミラーが小さいから大きなミラーにしてほしい。

○墨田区にオートテニス場を作ってほしい。

○様々な経験をできてとても楽しかった。

○みんなの意見を聞けて良かった。墨田区がよりよくなっていくことが楽しみ。

○区長や他の学校の人、お姉さんと話してとても楽しくて、参加して良かったなと思いまし

た。

○墨田区と区長さんのことを知れた。

○毎月１回ぐらい意見を聞く機会を作れば、ほかにも色々な人の意見を聞けると思う。

○とても楽しかった。もう１回やりたい。

○楽しかった！

○山本区長さんとお話できてうれしかった。

○自由にできるところが良かった。

○交流できたところが良かった。

○墨田区についてよく知ることができました。関係ありませんが、墨田区から出ると震えが

止まらないくらい、墨田区が大好きでーす！

○区長の意見や班（グループ）の意見も聞けて楽しかった。

○墨田区の予算をどのように使っていくのか、具体的なことが聞きたかった。しかし、様々

な区についてのことが知れてとても楽しかった。

○元々他の墨田区の小学校の人たちと会う機会が少なかったです。でも今回のタウンミー

ティングを通して、他の子の将来の夢や区長がよく行くファミレスなどを知れてとても楽し

かったです。

○また中学生になってもあったら参加したい。

○墨田区のいろんなことに興味を持つようになった。

○今回の「タウンミーティング」で沢山意見を出して、それを提案することができて、一つの

学びになりました。私達Gチームは「いじめ」について考えたので、日常生活でも「いじめ」
についてしっかり、考えたいと思います。

○色々な人達の意見、墨田区についてなど、色々なことを学ぶことができ、良い経験がで

＜テーマ＞

○今ある学校について改善してほしいとこ

○ほかの区との関わり

○住んでいる人と観光客について

○みんなの将来の夢があるから、その夢をもっとやりたくなるように実践学習とかがあって

もいいと思う。

○錦糸町の治安を良くするためにはどうするかなどのテーマを取り上げて欲しいです。

○ユニバーサルデザインについて

○地域の問題点と好きなところ

○次回の「こども」タウンミーティングを実施するとしたら、墨田区のいじめについてをテー

マに取り上げて欲しいです。


